
Prověření možnosti přestěhování příspěvkové organizace „Krajské speciálně pedagogické centrum 

Měcholupy“ 

Speciálně pedagogické centrum Měcholupy je součástí Logopedické základní školy 

v Měcholupech. SPC se v současné době nachází v objektu Měcholupy č.p. 23. Tento objekt je 

majetkem Ústeckého kraje, stav budovy vyžaduje rozsáhlou rekonstrukci (oprava střechy, opláštění, 

rekonstrukce interiéru), ani prostorové řešení budovy není vyhovující a je kapacitně nedostačující.  

Budova není bezbariérová (vstup ani vnitřní prostory), o jednu pracovnu se dělí vždy dva odborní 

pracovníci, v prostorech není čekárna pro klienty. 

Z tohoto důvodu požádala tato příspěvková organizace o schválení investičního záměru na 

vybudování krajského speciálně pedagogického centra v budově bývalé sýpky s rozšířením o 

novostavbu, která by plně odpovídala současným standardům na poskytování speciálně-

pedagogických služeb klientům se zdravotním postižením. Logopedická základní škola v Měcholupech 

vč. speciálně pedagogických center v Měcholupech, Mostě, Chomutově a Kadani je vyhlášená a 

uznávaná organizace nejen v rámci Ústeckého kraje ale i celé republiky. Dle počtu podpořených 

klientů se jedná o druhé největší SPC v Ústeckém kraji. Škola se nachází v budově zámku s přilehlým 

parkem o rozloze 1,6 ha. Součástí areálu je historická sýpka, která není památkově chráněna a 

v současné době není využívána. Logopedická základní škola navrhuje využít tyto prostory pro 

potřeby příspěvkové organizace. Sýpka by byla rozšířena o novostavbu, tyto budovy by sloužily jako 

zázemí pro SPC (pracovny školských logopedů, speciálních pedagogů, psychologa, sociální pracovnice, 

čekárna) a současně by byly využívány školou pro výchovně-vzdělávací a speciálně-pedagogickou 

činnost (tělocvična, terapeutické prostory, snoezelen, praktická kuchyňka, školní družina). Záměr 

vybudovat toto vysoce specializované pracoviště je úzce spjat s provozem Logopedické základní 

školy. Vedení SPC  je umístěno v budově školy, pro potřeby zajištění poskytovaných služeb SPC 

v terénu (výjezdy do mateřských a základních škol) jsou využívány automobily, které slouží i pro 

potřeby základní školy (vč. elektromobilu s nabíjecí stanicí na budově školy). Speciálně pedagogická 

péče je poskytována primárně klientům na území okresu Louny, a to především jeho jižní části 

(Podbořany, Vroutek, Lubenec, Krásný Dvůr, Blšany).  

 

Vzhledem k tomu, že severní část okresu je částečně pokryta speciálně pedagogickými centry 

v Kadani, Mostě a Chomutově, přestěhováním SPC Měcholupy do většího, dopravně dostupnějšího 

města, by nepřineslo požadovaný efekt – péče by byla naopak klientům z jižní části okresu 



vzdálenější. Valná většina klientů využívá k dopravě do SPC osobní automobil, přesun do většího 

města je z tohoto pohledu neopodstatněný. 

Dalším faktorem je i dostupnější speciálně-pedagogická a logopedická péče ve větších 

městech. V Lounech působí zkušená klinická logopedka, v Žatci již jedno speciálně-pedagogické 

centrum je. Po prověření možnosti přestěhování Krajského speciálně pedagogického centra 

Měcholupy jsme dospěli k závěru, že se v Žatci žádný vhodný objekt nenachází. Přestěhování do Loun 

či jiného většího města by vzhledem k výše uvedenému neodpovídalo požadavkům na územní pokrytí 

poskytované speciálně-pedagogické péče.  

Realizace investičního záměru bude uskutečněna pouze v případě schválení čerpání 

finančních prostředků z operačního programu IROP, jehož výzvy počítají s poskytnutím finančních 

prostředků na vybudování speciálně pedagogických center. Finanční spoluúčast z programu může 

činit až 95 %. Náklady na projektovou dokumentaci jsou uznatelným nákladem. Po přestěhování SPC 

do nově zrekonstruovaných prostor by bylo možné odprodat z majetku Ústeckého kraje dům č.p. 23, 

v kterém se současné centrum nachází. Tento dům je samostatným objektem a není součástí areálu 

školy.  

  

 

 


